

暖企助企 纾困解难

政府搭桥 银企“联姻”

郸城巨鑫生物获“及时雨”

本报讯(记者徐松通讯员赵文)“感谢党委、政府助企暖企好政策,这3190万元贷款及时到账,对于我们来说就是一场‘及时雨’呀!”近日,巨鑫生物制药股份有限公司总经理陶锐感动地说。据悉,郸城县委、县政府了解到巨鑫生物资金短缺的情况后,安排县科学技术和工业信息化局帮助其贷款3190万元,有效缓解了企业的资金短缺困难,为企业持续发展注入了强劲动力。

物医药行业龙头企业。巨鑫生物主要从事生物药品制造行业的医药中间体、原料药、试剂及制剂产品的研发、生产和销售,在生物新医药技术领域处于国内领先地位,产品远销70多个国家和地区。今年11月,巨鑫生物在经营中出现资金周转困难,郸城县科学技术和工业信息化局按照县委、县政府决策部署,主动担当,成立工作专班,积极帮助巨鑫生物与县农村信用社对接。该局主要负责人与县农村信用社负责人深入了解巨鑫生物的经营状况、发展前景以及资金需求细节,为企业量身定制融资方案。县农村信用社开通助企服务绿色通道,加快各项手续办理步伐,及时放贷3190万元,为企业解决了原材料采购、设备更新维护和研发投入等方面的资金难题,既保障了企业生产经营活动有序进行,也为企业进一步扩大生产规模、提高市场竞争力奠定了坚实基础。

据悉,郸城县以“万人助万企”活动为抓手,要求相关部门、机构在解决企业“融资难、融资贵、融资慢”等问题上精准用力,连出“组合拳”,打通金融助企惠企“最后一公里”。通过深入调研了解企业生产经营状况与资金需求,该县为企业量身定制融资方案,搭建银企对接桥梁,提高融资匹配度,破解融资难;积极协调金融机构,争取优惠政策与优惠利率,降低企业融资成本,缓解融资贵压力;优化审批流程,压缩融资时间,提高融资效率,化解企业融资慢问题。今年以来,该县各金融机构为200多家企业发放贷款9.3亿元,为企业减费让利4726.39万元。这些精准有力的举措,为企业发展注入了资金“活水”,激发了企业活力,助力企业在发展之路上行稳致远,为经济高质量发展提供坚实支撑。②19

我市在京举行周口籍媒体人外宣恳谈会

本报讯12月22日,“叙乡情谋发展”2024周口籍媒体人外宣恳谈会在京举行。来自人民日报社、新华社、中央广播电视总台、光明日报社、农民日报社、中国新闻网等中央级媒体,香港新闻社等港澳媒体,以及新浪网、网易等网络媒体的110多名周口籍媒体人代表,深入交流、共谋发展,为周口经济社会发展积极建言献策、凝心聚力汇智。

中如何更好发挥媒体作用等主题,先后进行了工作交流和经验分享。与会的周口籍媒体人纷纷点赞周口近年来的发展变化,表示将紧跟时代大势,聚焦家乡发展,牢记媒体使命,当好周口经济社会发展的见证者、记录者、传播者,讲好周口高质量发展故事,共同为推进中国式现代化建设周口实践加油助力、添砖加瓦。

座谈会上,围绕周口历史文化资源、临港经济发展、农业强市建设、新质生产力前瞻布局、战略性新兴产业及传统工业转型升级等,我市进行了现场宣介,向周口籍媒体人展示了一个立体全面、活力十足、潜力无限的全新周口形象。

来自不同新闻单位的8位周口籍媒体人,围绕融媒环境下主流媒体作用发挥、塑造更具特色和品位的城市形象、拓展各级媒体联动的宣传矩阵、推动文旅文创融合及文化产业发展、提升对外宣传和国际传播影响力,以及在优化营商环境、助力中小企业发展、强化舆论引导

据了解,连续举办多年的周口籍媒体人外宣恳谈会,已成为加强媒体沟通、共享信息资源、提升周口对外宣传水平和城市形象的重要平台。《周口不是“周家口”》《河南周口:一个内陆城市何以通江达海》《“三医”协同惠民生》《畅通“微循环”打造便利圈》《让古老杂技既火又“活”》等一大批反映周口临港经济发展、现代农业发展、保障改善民生、文化传承保护及利用等成就的大块头、有分量的央媒报道引发了社会各界广泛关注,“道德名城、魅力周口”的城市名片持续出彩、愈发闪亮。②19(王凯杰)

村干部述职“答卷” 村民评判“阅卷”

本报讯(记者张志新通讯员付峰)12月18日,项城市范集镇杨庄行政村召开村干部述职大会,200多名村民兴致勃勃地参加了此次大会。这次大会与以往不同的是村干部上台述职“答卷”,说一说今年干了啥、欠缺啥,明年打算干啥、怎么干。每一位村干部的工作到底干得好不好、作风实不实,由村民来评判。

谋划向大家详细汇报……”大会开始后,杨庄村党支部书记杨常青率先述职。紧接着,其他村“两委”班子成员依次上台,结合各自工作述职,既讲明今年做了哪些事、取得了什么成绩,又说清存在的问题及明年的工作打算,现场接受村民评判。干部大会还设置了“你问我答”互动交流环节。对于村民提出的10多个问题,村干部逐个作答,并当场领办事项,明确实施计划。

工作,接受群众评判,这种新颖的形式很受大家欢迎。”村民王留中说,之前,他不太了解村干部每天都忙些什么,听了他们的述职后,感觉每个人都做了不少实事。村干部述职结束后,村民代表现场填写履职民主评议表,并按照优秀、良好、一般、差四个等级,对每一位村干部进行评议。评议得分按百分制折算,纳入村干部考核体系,评议结果还要在党务村务公开栏公示。对于得分较低的村干部,其本人

要当场作出承诺,做好自身整改。“干不干事,从村民的评判上就能看得出来。”杨常青表示,这样的述职,让村干部有了压力,也有了动力。“杨庄行政村的干部向村民述职,让村民成为‘阅卷人’,有助于推动村干部为群众多办实事。”范集镇镇长冯艳表示,下一步,他们将在全镇各行政村组织开展类似活动,并以此为契机,着力加强农村基层党组织建设,不断密切党群干群关系,全面提升乡村治理内生动力。②19

周口南寨等你来

□童建军

“菜市、皮市、牲口市,小南街、西大街、新街、老街、山货街,丁家寨、毛家岗,关帝庙门、椿树场……”近日,笔者在周口新街街口驻足观看周家口南寨历史文化街区保护更新规划平面图时,偶遇一位姓田的老住户,特别是《周口晚报》还专门开设了专栏《老梁看南寨》。银匠家的二丫头、烟铺家的姑娘、敦义德的线铺、赵家的木楼房……一个个鲜活的历史故事引人注目,加之保护更新工作卓有成效,古今交融,不由得使人生发出周口南寨等你来呼唤和遐想。

馆……照着葛庆亚老师的画册《老葛画周口》,画里画外看南寨,一个个文物保护单位 and 历史建筑在保护更新中得以重现,老街老巷格局肌理仍在,时代新画卷,旧貌换新颜。周口南寨等你来,这里的新潮让你嗨。皮件厂变身非物质文化遗产创意中心,“吃货”一条街、书店、茶吧、咖啡馆、VR、AR、剧本杀……探索基于历史文化街区的“颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播”消费新场景、新模式,市集烟火气,由你来定义。

周口南寨等你来,共商共建享未来。南寨作为一个历史节点,串起了周口数百年的水运商贸史和建城史。老城厢里流光影,新时代里复兴,在新时代里,建设人民的城市、人民城市人民建是理想更是现实。所以大家一起来,把南寨的故事讲好,把街区的空间塑造好,把市井集市经营好,把心灵家园安顿好,也是我市打造历史文化街区、申报国家历史文化名城的初衷。②19

沙颖时评

坚定信心埋头苦干 忠诚尽职奋勇争先

(上接第一版)

“会议科学谋划了高质量发展的河南方向、河南目标,为全省各级各部门干事创业提供了实践路径和方向遵循。”周口城投发展集团党委书记、常务副总经理岳明表示,要牢记国企使命,勇担国企责任,认真落实市委、市政府决策部署,紧盯周口市主导产业、战略性新兴产业和未来产业的发展方向,推动产业转型升级,加快重点项目建设,进一步做强做优做大国有企业,更好更优服务全市经济高质量发展。

仁心的崇高精神,树立良好的行业形象,以更加饱满的热情为人民群众的健康保驾护航。

“会议为做好全省经济工作指明了方向,更加坚定了我们要加快推动经济社会高质量发展的信心和决心。”天明城社区党支部书记陈有杰表示,要发挥好党建引领作用,进一步推动全面从严治党向基层延伸,结合社区实际,坚持问题导向,紧紧围绕影响居民生活的痛点、难点、盲点问题,突出“靶向治疗”,确保社区各项工作取得实实在在的成效。山再高,往上攀,总能登顶;路再长,走下去,定能到达。大家一致表示,要进一步增强责任感和使命感,大胆试、大胆闯、全力拼、踏实干,斩关夺隘、劈波斩浪,以钉钉子精神为推进中国式现代化建设周口实践凝聚强大力量。②9

“会议坚定了我们乘势而上的信心,追赶位进的勇气和抓实见效的毅力。”市人民医院副院长刘琦表示,将坚持把贯彻党的二十大精神与卫生健康事业相结合,不断提高自己的综合素质和服务能力,认真履职尽责,积极发挥党员先锋模范作用,弘扬医者

订单从何而来?宽厚板事业部跨部门成立技术营销室,推销员首先是技术专家,主打一个专业。营销队伍“走出去”,先后走访合肥、无锡、常州、上海等华东区域目标市场,拜访了武汉、郑州、洛阳等地的主要品种钢铁终端客户,与几十家客户达成合作意向,同时把客户“引进来”,邀请重点客户到厂参观交流,展示自身实力。如今,已有多家企业投来合作“橄榄枝”,周口钢铁宽厚板订单已突破5万吨,未来有望快速达成年产260万吨宽厚板的目标。

在生产与销售两个环节,周口钢铁同样创造了令人惊叹的“河南钢铁速度”。

周口钢铁办公区前,挂着一块巨大标语:高端智能绿色发展,打造精品特钢基地。宽厚板生产线的达产达效,为周口钢铁、河南钢铁取得新的突破,注入新的活力。周口钢铁人正以时不我待的使命感和使命感,向着高端发展、智能发展、绿色发展和特钢转型之路坚实迈进,为河南钢铁行业高质量发展谱写新的篇章!①7

“世界第一宽” 诞生沙颍畔

(上接第一版)择高而立,向高而行。河南钢铁集团科学研判钢铁行业市场走向,产品需求、用户分布、效益核算等因素,决定在周口钢铁建设世界最宽5600毫米板材生产线。生产线采用5600毫米和5500毫米双机架轧机配置,属于国内宽厚板行业轧机装备的翘楚级别,其中5600毫米轧机为全世界最宽轧机,可生产包括船舶及海洋工程板、风力发电塔板、桥梁结构板、耐候结构板、工程机械板、管线板等高端、高效、高附加值产品,是名副其实的“世界轧机之王”。

线上的技术骨干。周口钢铁二期宽厚板项目总占地3000多亩,宽厚板生产线厂房长1376米,最宽处达400米,绕厂一周约需40分钟。生产线有两个作业区——轧钢与精整,各有职工50多人,其中20%来自安阳钢铁,80%是今年新招的大学生。说起生产线上的“世界轧机之王”,他们无不充满自豪之情。轧钢作业区作业区长彭静说:“这个轧机全球一流,功率强大,技术规格全面,可以做到‘以一抵十’。”

据介绍,5600毫米轧机各项设计技术参数均处于世界领先水平,其冶炼和制造参数均达到冶金装备制造的极限值。它能“吃进”最厚460毫米、最宽2800毫米的板坯,能“吐出”厚度6毫米至300毫米、宽度900毫米至5300毫米的钢板,一个机组就能满足目前所有型号板材生产需求。更令人自豪的是,它由我国自主制造,是当之无愧的“国之重器”。据介绍,世界上已建和在建的5000毫米以上厚板产线有31条,中国拥有7条。在周口钢铁5600毫米轧机出现之前,国内5000毫米以上厚板轧机全部采用国外技术,不仅成本高昂,还面临着被技术封锁的风险。周口钢铁5600毫米轧机由国内最早从事厚板工程设计的单位中冶京诚操刀设计,其牌坊、支承销等主要部件由中信重工制造及装配,主电机等重要配套设备也全部实现国产。它的成功热试,开创了5600毫米厚板轧机技术新时代,满足了国家钢铁行业发展的要求和国家重大装备的需求,彰显了中国制造硬实力,对我国突破“卡脖子”技术、引领行业发

展具有重要意义,将助力中国钢铁装备走向世界舞台。建产售全程见证“河南钢铁速度”2023年6月18日,周口钢铁宽厚板项目正式拉开施工建设序幕。今年10月31日,5600毫米轧机热试成功,从开工到热试仅用了16个月时间,创造了行业同类型机组建设工期最短纪录。这个很难打破的“河南钢铁速度”,是我省钢铁行业科学统筹、执行有力的体现,也饱含了周口钢铁人夜以继日的辛苦付出。

对于我省钢铁行业的这个“一号工程”“灯塔企业”,省、市、县各级政府、政府高度重视,全力保障工程进度,为施工提供最大便利条件。河南钢铁集团多次组织专家团队,深入施工现场调研指导工作,做到项目、物资、施工人力、工序衔接、工程质量、投产时间的最佳组合,保证工程质量,细分产品市场,提升产品竞争力。在各级党委、政府的大力支持下,在河南省钢铁集团的全力指导下,周口钢铁全力抓好宽厚板项目建设,制订周密合理的施工方案和作业计划,确保人力、物力、机具等各种施工资源利用最大化。在16个月的工程建设中,他们克服恶劣天气、艰苦作业环境的影响,科学调整作业计划,制订相关的应急预案,确保各项施工目标安全、优质、高效进行。

参照国际惯例和国内同类型工程建设周期,这样大的工程至少需要24个月。而周口钢铁人敢为天下先,硬是将工期缩短了整整8个月,创造了工程建设史上的一个奇迹。在工程建设期间,周口钢铁未雨

项目建成后,周口钢铁必将跻身全国一流板材基地,不仅撑起河南钢铁产业高质量发展的脊梁,还将为国内制造业转型升级、高质量发展提供强有力的钢铁支撑。

“当无愧的‘国之重器’”12月9日,周口钢铁宽厚板机组调试生产整整30天,已累计轧制5万吨多种型号的钢板,销往国内多个省份。“世界轧机之王”——5600毫米轧机耸立在线中央,一块从连铸机上出来的220毫米×2250毫米×3690毫米(厚、宽、长)的板坯,经过它的轧制,很快变成一块45毫米×3050毫米×13250毫米的钢板。“这些钢板轧得真漂亮,误差小、圆头头小,在精整环节切下的废料少。”精整作业区里,副作业区长肖彦志看着一堆堆冷却后等待精整的钢板,满心欢喜。他是老轧钢工人,于今年6月从安阳钢铁来到周口钢铁,在这条生产

持续提升教师专业素养和教学能力

本报讯(记者张洪涛 通讯员廖顺雷 张倩)近日,太康县“国培计划(2024)”小学语文、数学及初中英语的总结提升与结业仪式在该县教师进修学校举行,标志着此次“国培计划(2024)”在提升教师专业素养与教学能力方面取得了阶段性成果。结业仪式上,太康县教师进修学校首席专家邢义明深入讲解了精准定位教学目标及设计紧密贴

合目标的教学活动与评价的重要性,为该县小学语文教学提供了全新思路与方法,有效促进教学环节的连贯性与有效性。太康县教师进修学校副校长张中文在总结讲话中充分肯定了本次培训所取得的丰硕成果,鼓励学员们继续在教育领域深耕细作。学员们纷纷表示,今后,他们将在教学实践中积极运用所学知识,在各岗位上发挥示范引领作用。②12

高中生考不上理想大学 就读 周口交通技师学院 人社部(2021)48号文件规定 毕业享受本科待遇 可考公务员 可考事业编 可参军入伍